

今日上海
小雨转阴 23~30℃
东南风 3-4级

2021年6月25日
星期五
辛丑年五月十六
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

坚守初心的为民本色 ——中国共产党成立100周年启示录之“宗旨篇”

“从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党近百年所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。”

回首奋斗路,中国共产党来自人民、植根人民,为人民而生,因人民而兴;奋进新征程,中国共产党始终同人民在一起,凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量!

百年大党,初心不改;征程万里,本色依旧。

据新华社电

《觉醒年代》感召当代年轻人 手书信函告慰英烈

03

感谢你们披荆斩棘换来的幸福



“精神永存,披荆斩棘的幸福”“你们曾经是最明媚的少年,现在仍是将来永远是”……随着《觉醒年代》的热播,这些日子,一封封真情实意的手写信出现在了上海市龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)的陈延年、陈乔年、赵世炎等烈士的墓前。很多年轻人自发前往龙华烈士陵园,为烈士敬献鲜花留下手写信,甚至还有年轻人为百年前的英烈摘抄2021年国家繁荣昌盛、人民安居乐业的新闻,以这种跨时空的对话,告慰烈士们。

青年报见习记者 郭容 摄

厚植城市精神 彰显城市品格 全面提升城市软实力

小小一杯咖啡读懂大上海的软实力

“欢迎来到‘爱·咖啡’,请入座,想喝什么咖啡?”每周一至周五下午,位于上海市青少年活动中心IF188青年中心“爱空间”里飘来咖啡香,顾客由报名的志愿者“扮演”,咖啡师则是“来自星星的孩子们”。“爱·咖啡”自闭症社会实践基地经过初期的场地波折,如今已在上海市青少年活动中心“安家”三年。接过“爱·咖啡”,手中留存的是咖啡的温度,给弱势群体多一份关爱和包容,是这座城市的温度。

在上海,这杯温暖的咖啡不是个案。如去年刷屏网络的永康路熊爪咖啡,温暖触摸的背后是为聋哑人群提供的专属就业岗位。作为城市软实力的内核所在,城市精神品格是千千万万的人创造出来的,也要在千千万万的人身上更好展现出来。一杯咖啡的存在,让上海这座城市形成了“既崇尚人人奋斗出彩、又体现处处守望相助”的温度,为“开放、创新、包容”的上海城市品格作了新的注解。

在上海为提升城市软实力发出动员令的当口,我们重温这些细小的凡人善举、闪光瞬间,读到的是故事,更是那些珍贵的品质——保护弱者、尊重多元、互助友爱、风雨同舟……它们可以超越文化、制度的隔阂,成为全球共通的语言,成为能够打动全人类的故事。

04



天平街道这栋邬达克设计的老房子为何这么火 邻里百样事,门口都“搞定”

“66梧桐院”位于乌鲁木齐南路66号,主楼修建于1932年,由匈牙利著名建筑设计师邬达克设计,为徐汇区文物保护建筑。这座具有88年历史的老建筑,如今火了。这里不仅提供各项民生服务,还是社区重要的文化阵地,集党建、助餐、养老、亲子等多种服务和资源为一体,日益成为百姓身边的多功能“公共客厅”,居民日常参与社区治理的重要平台。

02



百岁优秀医师沈斌:
希望青年不忘历史,砥砺前行

百岁新四军老战士顾海楼:
你们要继续努力,让生活更好

08